
 
Grundejerforeningen Østergårdsparken 
 

 
 
 

 

1(5) 

 
Referat af generalforsamling i Grundejerforeningen Østergårdsparken  
afholdt tirsdag d. 21. marts 2023 kl. 19.30 på Ugelbølle Friskole  
 
1. Valg af dirigent og referent. 
 
John Vogt (nr. 20) blev valgt som dirigent og Rasmus Kjærgaard (nr. 12.) blev valgt som referent. Dirigen-
ten konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet.  
 
2. Bestyrelsens beretning om det forløbne år. 
 
Den afgående formand Lone Myrwick fremlagde bestyrelsens beretning dialogbaseret. 
 
Fornyelse af vejens asfaltslidlag samt knækkede fliser: 
 
Første punkt drøftet var bestyrelsens tanker om, det evt. er tid til at forny vejens asfaltslidlag. Cirkapris 
sidst dette blev undersøgt var 280 tkr. mod de nuværende 240 tkr. i vejfonden. 
 
Senere på bestyrelsesmødet (under behandlingen af budgettet) blev spørgsmålet drøftet videre, herunder 
hvorvidt et nyt slidlag vil være nødvendigt eller af kosmetisk betydning. Det skal ses i lyset af, at ikke alle 
husstande endnu har fjernvarme. Der var enighed om, at det ville være meget ærgerligt at forny slidlaget, 
og så kort derefter få det brudt af en fjernvarmeinstallation. 
 
Det blev besluttet, at den nye bestyrelse afklarer spørgsmålet, og evt. udarbejder løsningsforslag på nyt 
slidlag til beslutning blandt medlemmerne. 
 
Udover dette har bestyrelsen fået en henvendelse fra Ulrik (nr. 6) vedr. at vejen har en del steder, hvor 
overskæringer i asfalten ikke er pæne, ligesom der er mange knækkede fliser. Begge dele stammer mest 
sandsynligt fra flere runder af fjernvarmeetablering. 
 
I forlængelse heraf blev det drøftet, at den nye bestyrelse bør tjekke foreningens ansvarsforsikring i relation 
til skader som følge af knækkede fliser og evt. ved manglende snerydning, ikke mindst fsv. angår forenin-
gens egne fortove. 
 
Status på hjertestarter: 
 
Hjertestarteren ser ud til at fungere, og der er en serviceaftale på den. Det blev drøftet, om det var en idé 
at få arrangeret et kursus i brugen af hjertestarteren. Det blev besluttet, at dette er en opgave for den nye 
bestyrelse.  
 
  



 
Grundejerforeningen Østergårdsparken 
 

 
 
 

 

2(5) 

Drøftelse af evt. anlæggelse af vejbump: 
 
Status for vejbump er, at vi har rykket kommunen for svar, og de ”forventer afgørelse snarest”.  
 
Såfremt ansøgningen godkendes, udarbejder bestyrelsen et nyt/opdateret løsningsforslag, som så sendes 
i høring hos alle medlemmer.  
 
Orientering omkring lys på cykelstien: 
 
Rasmus (nr. 12) orienterede om etablering af lys ved busskuret på Aarhusvej og på cykelstien langs Aar-
husvej. Begge er steder, hvor der er ganske mørke det meste af året, og hvor begrænset lys så man kan 
færdes trygt kunne være fordelagtigt.  
 
Initiativet til denne idé blev indledningsvis taget af Syddjurs Kommune, afledt af sidste års borgmesterdag 
i byen, og derfra drevet videre af Ugelbølle Distriktsråd og ind i en dialog med vores grundejerforening og 
Grundejerforeningen Østergårdsvej. 
 
Det er uklart, hvorvidt belysningen overhovedet etableres, men tankerne går på bæredygtige lamper med 
solceller, der slukker selv, så lysforurening så vidt muligt undgås. Ligeledes blev det drøftet, at belysningen 
specifikt vedr. cykelstien bør være meget lave lamper, evt. lagt ned i cykelstien, og som slukker automatisk. 
 
Opfølgning på hegnsproblematikken: 
 
Den afgående formand Lone Myrwick redegjorde for status på hegnsproblematikken, og at bestyrelsen 
reelt har meget få, og om nogen, ingen handlemuligheder i spørgsmålet. Flere beboere har klaget over 
hegnene i nr. 10 og nr. 33, og sagen har været behandlet på de to foregående års generalforsamlinger.  
 
Lone bad deltagerne, ved håndsopretning, tilkendegive, hvorvidt man fortsat finder, at det er problematisk 
hvis beboerne erstatter levende hegn eller solitære planter med et stakit og større havelåger i andre ma-
terialer. Alle de deltagende beboere tilkendegav dette samstemmende.  
 
Yderligere blev det henstillet til, at der plantes grønt foran allerede etablerede hegn. 
 
Udarbejdelse af forslag til mere tydelige retningslinjer for vores nærområde:  
 
Bestyrelsen arbejder på et udkast til sådanne retningslinjer, som fremlægges når det er klart. 
 
e. Forslag og drøftelse af beplantning og ønsker til mere biodiversitet i haver og nærområde: 
 
Dette spørgsmål behandledes fsv. angår foreningens fællesarealer, som er bestyrelsens og generalfor-
samlingens resort.  
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Lokalplanen for vores område tilsiger, at fællesarealerne skal være klippet græs, og hvor grundejerforenin-
gen har en forpligtelse til at vedligeholde arealerne.  
 
Selvom initiativet om er godt, levner lokalplanen således desværre ikke meget plads til anden beplantning 
o.lign. ift. mere biodiversitet. 
 
Christina (nr. 12) informerede om, at man flere andre steder i byen arbejder en del med biodiversitet, 
herunder i byparken og i forhold til vandreservoiret ved Aarhusvej.  
 
3. Aflæggelse af regnskab underskrevet af bestyrelsen og revisor. 
  
Regnskabet for 2022 viser et underskud på kr. 9.433, med indtægter på kr. 65.100, udgifter på kr. 62.133 
samt henlæggelse til vejfonden på kr. 12.400.  
 
Under behandlingen af regnskabet, blev tømning af kloakker drøftet. Pris for tømning af vores 25 kloak-
brønde er kr. 3.100 pr. år. Det blev lagt op til den nye bestyrelse at tage stilling til dette spørgsmål.  
  
Regnskabet blev godkendt uden yderligere bemærkninger. 
 
4. Fremlæggelse af budget og fastsættelse af kontingent samt bidrag til vejfonden. 

a. Bestyrelsen foreslår kontingentforhøjelse: Med 300,00 kr. til 2.000,00 kr.  
b. Samt fastholdelse af bidrag på 400,00 kr. til vejfonden.  

 
Set i lyset af den økonomiske udvikling i foreningen de senere år, har bestyrelsen i år fremsat forslag om 
at forhøje kontingentet med 300,00 kr. til 2.000,00 kr. pr. parcel, og med fastholdelse af bidraget til vejfon-
den på kr. 400,00 pr. parcel. 
 
Budget og forslag til kontingentforhøjelse blev vedtaget uden bemærkninger. 
 
5. Rettidigt indkomne forslag. 
 
Ingen rettidigt indkomne forslag.  
 
Under dette punkt nævnte den afgående formand Lone Myrwick, at bestyrelsen har modtaget et brev fra 
Lars Rasmussen, bagbo i Overgårdsparken, vedr. beskæring af træerne på foreningens fællesareal.  
 
Det blev besluttet, at den nye bestyrelse finder en løsning på klipning af træer ift. overholdelse af lokalpla-
nens regler for træhøjde. 
 
6. Valg af formand for bestyrelsen. 
 
Lone Myrwick (nr. 21.) var på valg, og modtog ikke genvalg som formand.  
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Bestyrelsen havde ikke umiddelbart et forslag til en ny formand, og medlemmerne var på forhånd opfordret 
til at melde sig. Dette skete ikke.  
 
Som en gang tidligere, blev det besluttet at vælge bestyrelsen, for derefter at lade bestyrelsen konstituere 
sig selv. 
 
Efterfølgende note: Jf. e-mail sendt til foreningens medlemmer d. 19. april 2023 blev ovennævnte konsti-
tuering vedtaget på bestyrelsesmøde i Grundejerforeningen tirsdag d. 11. april 2023. 
  
Resultatet heraf blev, at Louise Bro Jacobsen (nr. 14) er valgt som ny formand. 
  
7. Valg af bestyrelsesmedlemmer samt suppleanter. 
 
På valg var: Peter Teglberg Madsen (nr. 26), der modtog genvalg.  
 
Den øvrige bestyrelse består af følgende medlemmer efter ovennævnte konstituering tirsdag d. 11. april 
2023: 

1. Peter Kim Petersen (nr. 17) – Næstformand 
2. Peter Teglberg Madsen (nr. 26) 
3. Tim Lundby (nr. 19) 
4. Rasmus Kjærgaard (nr. 12) 
5. Lise Vogt (nr. 20) – Suppleant 
6. Lone Myrwick (nr. 21) - Suppleant 

 
8. Valg af revisor. 
 
Klaus Møller (nr. 2) blev genvalgt som revisor.  
 
9. Valg af revisorsuppleant. 
 
Det blev besluttet at fasholde posten som vakant. 

  
10. Eventuelt 
 
Følgende blev drøftet under eventuelt: 
 
Vejfest:  
 
Afholdes fredag d. 11/8 med samme løsning som sidste år, hvor de tilmeldte, også melder sig til opstilling 
og nedtagning af teltet. 
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Ugelbølle Øst: 
 
I sin egenskab af formand for Ugelbølle Distriktsråd orienterede Christina (nr. 12) om status på udstyknin-
gen af Ugelbølle Øst. 
 
Kommunen udarbejder pt. udkast på lokalplan for området med 165 boliger, hvor det skal huskes, at det 
oprindelige tal var ca. 350 boliger.  
 
Boligerne fordeles på en blanding af villaer, rækkehuse og evt. gårdhavehuse. Boligerne vil være i 1 plan 
op mod Vorregårdsparken, men i 2 etager længere nede ad bakken og også ind mod Følle. 
 
Indkørsel til Ugelbølle Øst etableres ca. 25 meter nord for Østergårdsparken og uden rundkørsel, som 
ellers tidligere foreslået. Ift. den generelle trafikafvikling er der en hensigt om at etablere en højresvingsbås 
fra Aarhusvej mod Langkær i retningen fra Følle. 
 
Mht. vandreservoiret har kommunen modtaget 3 høringssvar, inkl. fra Ugelbølle Distriktsråd. Distriktsrå-
dets høringssvar går på at jævne området ud til et mere rekreativt sølignende område, som så samtidig 
kan fungere som vandreservoir. Derudover forslag om etablering af stier i området, rundt om søen, og 
bundet sammen med de eksisterende stier over mod Ugelbølle. 
 
Derefter afsluttede generalforsamlingen, og dirigenten takkede for god ro og orden. 
 


